

BECT1/1 3 A M O C K B O P E 4 b A

Nº 4 (109) • 2023

Москва • Муниципальный округ Замоскворечье

www.zmsk.ru

Hallours: Maxaun Bacuneaum, suren Banocisopeusa Grounding St. 2022). Grounding St. 2022).

Победители 1941-1945

OT БУДЕНОВКИ ДО МАРШАЛЬСКОЙ ЗВЕЗДЫ



Человек-легенда - так можно назвать каждого из фронтовиков - Героев Советского Союза, живших в нашем районе. Сведения об этих людях наша редакция собирает давно, открывая все новые и новые имена. Сегодня их уже 12. Буквально на днях

мы установили, что в Замоскворечье жил участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза, Маршал Сергей Леонидович Соколов (1911-2012). Даже для нашего списка Героев личность незаурядного масштаба.

Правда, в 1953 году, когда Сергей Леонидович переехал в наш район, получив квартиру в новом доме Министерства нефтяной промышленности СССР на Валовой улице, 6, он был еще генерал-майором танковых войск. Маршалом Соколов стал в 1979, за год до переезда в дом ЦК КПСС в Гранатном переулке, где сейчас установлена мемориальная доска. В Замоскворечье Сергей Леонидович прожил 26 лет.

Познакомимся с Героем.

Целый век и еще один год подарила судьба Сергею Леонидовичу Соколову. И он распорядился этим временем самым достойным образом, став Маршалом и Героем страны. Его имя было занесено в Книгу рекордов России: он стал старейшим из всех Маршалов Советского Союза, а также единственным Маршалом, перешагнувшим 100-летний рубеж.

Впрочем, начало его жизненного пути не предвещало ничего особенно выдающегося.

Родился он на берегу Черного моря, в городе Евпатория Таврической губернии. В 1918 году семья переехала в уездный Окончание на стр. $\overline{2}$

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ ЗАМОСКВОРЕЧЬЯ!

Примите сердечные поздравления с Великим Праздником - Днем Победы!

9 мая служит для каждого из нас источником гордости и наполняет сердца радостью. Этот день стал символом героизма нашего народа, его легендарного подвига, несгибаемой стойкости и несокрушимости духа.

Каждый год в эти дни мы склоняем головы перед подвигом павших на полях сражений и бесконечно признательны ныне здравствующим ветеранам войны и труда. Честь и слава всем, кто героически боролся за свободу страны, преодолевал тяготы и ужасы войны, тем, кто приближал Победу, как только мог - и на фронте, и в тылу.

К 78-й годовщине нашей Великой Победы в строю осталось так мало живых участников и свидетелей тех огненных лет. Давайте окружим их нашей каждодневной заботой, вниманием, давайте сделаем так, чтобы ни один подвиг наших земляков не был предан забвению. Пусть об этих подвигах рассказывают публикации в средствах массовой информации, памятные таблички в домах, где они жили и живут поныне. Мы должны знать этих людей, гордиться тем, что они сделали, должны рассказывать своим детям и внукам об этом, равняться и брать с них пример. Вечная им слава и память!

В этот знаменательный праздник искренне желаем живущим рядом с нами героям-ветеранам и всем замоскворечанам счастья, крепкого здоровья, добра, благополучия! Пусть память о Великой Победе будет всегда с нами - в сердцах, добрых начинаниях, в желании жить и трудиться на благо родной земли! С Праздником! С Днем Победы!

Николай Матвеев, глава муниципального округа Замоскворечье Алексей Устоев, глава управы района Замоскворечье

Евгений Плотников, глава администрации муниципального округа Замоскворечье

ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

20 апреля в Центре московского долголетия "Замоскворечье" на Садовнической набережной прошёл фестиваль Военно-патриотической песни, посвящённый 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Открыли мероприятие глава муниципального округа Замоскворечье Николай Матвеев, глава администрации муниципального округа Евгений Плотников и заведующая филиалом "Замоскворечье" ГБУ "МСЦ" Оксана Миронова.

Концерт порадовал присутствующих яркими выступлениями артистов театра-мастерской Олега Буданкова, шоу-группы "Нужные люди" и учащихся школы № 518 и РАМ имени Гнесиных. Завершила программу член Союза писателей России, поэтесса Елена Гурьяновна Лышковская стихотворением "Смородина" и авторской пес-



ней "Наша Победа".

Каждое произведение отзывалось в сердцах зрителей теплом, пробуждало самые добрые и искренние чувства и эмоции. По окончанию концерта зал благодарил артистов бурными овациями и теплыми словами.



2 стр. "Вести Замоскворечья"

От первого лица

ДОНОРСТВО – Это тихий подвиг



20 апреля в России отметили День донора. Этот день посвящен тем, кто спасаержизни и здоровье совершенно незнакомых людей, даря им свою кровь. И это не просто красивые слова. Ежегодно переливание позволяет спасти миллионы человеческих жизней. Ведь искусственной альтерна-

тивы компонентам крови на данный момент не существует. Пострадавшие в серьезных авариях, взрослые и дети с заболеваниями крови, роженицы, раненые воины - все эти и многие другие люди нуждаются в донорской крови.

Что нужно знать о донорстве?

Научными исследованиями доказано, что сдача крови в дозе до 500 мл совершенно безвредна и безопасна для здоровья человека. Более того, периодические донации крови оказывают благоприятное стимулирующее воздействие на организм донора. Установлено, что люди в возрасте от 43 до 61 года, сдававшие кровь каждые шесть месяцев, значительно реже страдали от инсультов и сердечных приступов. Регулярные донации значительно понижают риск развития онкологических заболеваний. Регулярное обновление клеток крови у доноров способствует более устойчивому функционированию иммунной системы, печени, поджелудочной железы, пищеварительной системы.

Сдавая кровь, донор "запускает программу" омоложения организма и, согласно статистике, живет в среднем на 5 лет дольше.

Как часто можно сдавать кровь и её компоненты?

Существуют разные виды донорства - донорство цельной крови и донорство компонентов.

Мужчины могут сдавать цельную кровь не более 5 раз в год, женщины - не более 4 раз в год. После сдачи крови должно пройти не менее 60 дней, прежде чем донор сможет снова сдавать кровь.

После сдачи крови должно пройти не менее 30 дней, прежде чем донор сможет сдавать плазму.

После сдачи плазмы должно пройти не менее 14 дней, прежде чем донор сможет снова сдавать плазму или кровь.

При сдаче плазмы кровь, после отделения от нее части плазмы, тут же возвращается в кровеносное русло донора.

После пяти регулярных кроводач лучше сделать перерыв на 3-4 месяца. Плазма восстанавливается в течение нескольких дней, форменные элементы крови - в течение месяца.

Рекомендации для доноров крови

Накануне и в день сдачи крови запрещено употреблять жирную, жареную, острую и копченую пищу, а также мясные, рыбные и молочные продукты, яйца и масло (в т. ч. растительное), шоколад, орехи и финики, авокадо, свёклу, бананы. Лучше пить сладкий чай с вареньем, соки, морсы, компоты, минеральную воду и есть хлеб, сухарики, сушки, отварные крупы, макароны на воде без масла, овощи и фрукты, за исключением авокадо, свеклы и бананов.

За 48 часов до визита в учреждение службы крови нельзя употреблять алкоголь, а за 72 часа - принимать лекарства, содержащие аспирин и анальгетики. За час до донации следует воздержаться от курения.

Лучше всего на кровопотерю организм реагирует в утренние часы. И чем раньше происходит донация, тем легче переносится эта процедура.

Не следует планировать донацию после ночного дежурства или бессонной ночи. Не стоит планировать сдачу крови непосредственно перед экзаменами, соревнованиями, на время особенно интенсивного периода работы и т.п.

Приём донора ведёт врач-трансфузиолог, который, исходя из показателей здоровья донора и данных по потребностям в компонентах донорской крови, определяет вид донации, исходя из текущей потребности учреждения в определённых компонентах.

Процедура сдачи крови и ее компонентов для донора обеспечивается 100% безопасностью, а кроме того донор получает возможность контролировать состояние своего здоровья за счет регулярных медицинских осмотров и бесплатных анализов на самые распространенные инфекции.

В индивидуальном порядке вы можете сдать кровь в 11 отделениях переливания крови крупных городских больниц, по будням, в первой половине дня, в том числе и в нашем районе: 4-й Добрынинский переулок, д. 1/9, ГБУЗ Морозовская ДГКБ ДЗМ, тел. 8 (495) 959-88-37.

Корпоративное донорство

Если в вашем учреждении, организации, учебном заведении есть желающие сдать кровь, вы можете позвонить в Отдел связей с общественностью и пропаганды донорского движения по единому номеру 8 (495) 946-19-96, добавочный 1122. Либо оставить заявку на почту ShapovalovaDO@zdrav. mos.ru. Чтобы организовать сдачу крови на вашем предприятии, нужно не менее 30 желающих стать донором.

Анастасия Меркулова, заведующая филиалом № 3 ГБУЗ "ДГП №38 ДЗМ", врач-педиатр

Победители 1941-1945

Окончание. Начало на стр. 1

городок Котельнич Вятской губернии. А когда мальчику исполнилось 13, семью постигло страшное горе - от тифа умер отец. Мать осталась одна с четырьмя детьми. Сергею пришлось помогать ей, тем не менее, школу ему удалось благополучно закончить. В 1927 году он устроился упаковщиком посуды в райпотребсоюзе.

Активного и принципиального юношу с хорошей для того времени биографией заметили и перевели на ответственную комсомольскую работу. А затем направили в Горьковскую пехотную школу имени Сталина, которую вскоре преобразовали в автобронетанковую школу. В то время стране остро необходимы были военные специалисты.

С отличием пройдя курс армейской подготовки, Соколов получил назначение на Дальний Восток в танковые войска. Там он прошел путь от взводного до командира отдельного батальона.

Когда впоследствии у Маршала Соколова спрашивали, на какой должности ему было тяжелее всего служить, он отвечал: "На самой маленькой и самой большой. Мне сложнее было командо-

механизированными войсками 32-й армии Карельского фронта. В сентябре 1944-го, незадолго до Победы, его отозвали на учёбу в Военную академию бронетанковых и механизированных войск имени Сталина, которую он окончил с отличием, и был направлен командиром полка в Группу советских войск в Германии. Решив постигать военную науку дальше, он в 1949 году поступает в Военную академию Генерального штаба.

После академии Сергей Леонидович проходит путь от командира дивизии до командующего армией. В январе 1960 года его назначают начальником штаба Московского военного округа. Через пять лет он возглавляет Ленинградский военный округ. Становится генералом армии и первым заместителем министра обороны СССР. 17 февраля 1978 года Сергею Леонидовичу Соколову присвоено звание Маршала Советского Союза.

Особое место в биографии Соколова занял Афганистан - его третья война. Впоследствии он признавался, что считал эту войну ненужной и несправедливой. Но - военная дисциплина - приказали - и он служил.

они не разлучались всю жизнь и мечтали умереть в один день.

История их счастливой любви достойна экранизации. Познакомились они в конце тридцатых. Как-то на танцах Сергей Соколов стоял в сторонке, стесняясь своего неумения танцевать. И вдруг в толпе заметил невысокую русоволосую девушку. Ему пришлось набраться храбрости, чтобы подойти к ней. И он подошел, представился и узнал, что девушку зовут Машей. А еще - назначил свидание на завтра. Однако в назначенный час Сергей не явился. Девушка была в смятении, но тут к ней подошел товарищ Соколова. Он объяснил, что Сергея отправили в срочную военную командировку, но он ей обязательно напишет. А через год влюбленные поженились. В их браке родились двое сыновей - Валерий и Владимир. Оба они выбрали военную карьеру, оба дослужились до генерал-полковников.

Похоронили эту удивительную семейную пару в один день - 3 сентября 2012 года на Новодевичьем кладбище.

ьем кладбище. И еще один штрих к портрету Маршала. Уди-

ОТ БУДЕНОВКИ ДО МАРШАЛЬСКОЙ ЗВЕЗДЫ



вать взводом: занятия проводишь сам, воспитываешь сам, владеть техникой тоже учишь сам. И ведь очень важно, чтобы командир был примером во всём: будь то на перекладине, на лыжной трассе, во время боевой учёбы, на вождении или на стрельбище. Моё глубокое убеждение

- успех там, где начальники и командиры любят людей, заботятся о них. Подчинённые должны не бояться командира, а уважать. Тогда и с дисциплиной порядок будет, и боеготовность на уровне".

Таким командиром и был сам Сергей Леонидович. Понимая, что без его личных успехов не будет успеха и у подчинённых, он не щадил себя. На многие годы вперёд для Соколова не стало выходных и праздников. Он всего себя отдавал службе и, по свидетельствам его сослуживцев никогда не работал "серединка на половинку". С шести утра до глубокой ночи: занятия, наряды, учения, манёвры. Зато и результаты были достойные: его рота была лучшая в полку.

Первая война будущего Маршала была на озере Хасан с японцами. Он был ещё командиром роты, а танки тогда были - Т-26. В 1938 году он был удостоен и своей первой боевой награды - медали "За отвату"

Великую Отечественную Сергей Леонидович встретил уже с боевым опытом и в должности командира отдельного танкового батальона 39-й стрелковой дивизии 1-й отдельной армии Дальневосточного фронта.

Вот что он рассказывал о том времени: "Первые дни и месяцы войны были трагическими: не хватало оружия, не было танков, артиллерии. Мой танковый батальон прибыл эшелоном вместе с техникой 9 мая 1941 года с Дальнего Востока под Харьков в город Чугуев. Там формировалась 55-я танковая дивизия. А поскольку мой батальон оказался единственной боевой единицей на всё соединение, наши танки распределили по полкам, чтобы люди хотя бы могли увидеть боевую машину, потрогать руками. Новая техника к началу боевых действий с немцами так и не поступила, танкисты воевали с винтовками в руках, поэтому не случайно очень скоро вышел приказ Сталина об отзыве танкистов в тыл. Нужно было сохранить кадры до подхода техники".

Боевое крещение в Великой Отечественной войне Соколов принял в должности начальника штаба 109-го танкового полка 55-й танковой дивизии Харьковского военного округа Западного фронта. Занимая все более высокие посты, он всю войну прослужил на Карельском фронте, участвовал в обороне и освобождении Советского Заполярья.

9 мая Сергей Леонидович встретил в звании полковника - командующим бронетанковыми и

Оперативной группы Министерства обороны СССР в Афганистане, он многое сделал для обустройства советских соединений, вошедших в Афганистан, в значительной степени благодаря ему, его опыту организации войск, советские потери были меньше, чем у любой другой страны в аналогичной кампании. Формально он осуществлял взаимодействие между советскими и афганскими войсками, фактически планировал ведение боевых действий афганской армии и советских войск. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 апреля 1980 года "за личное мужество и умелое

управление войсками, проявленные при оказании интернациональной помощи Демократической Республике Афганистан", Маршал Советского Союза С.Л. Соколов был удостоен звания Героя Советского Союза.

Министром обороны Сергей Соколов стал в 1984-м. И, надо отметить, в годы его пребывания на этом посту был достигнут пик боевого могущества Вооруженных Сил СССР. Заслуги Маршала отмечены многими наградами, в том числе тремя орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденом Суворова I степени, орденом Отечественной войны I степени, двумя орденами Красной Звезды, орденом "За службу в Вооружённых Силах СССР" III степени.

Но в 1987 году ему, тем не менее, пришлось подать в отставку - после известного скандального приземления немецкого "воздушного пирата" Руста на Красной Площади. Как отмечают многие эксперты, основной причиной отставки Маршала Соколова с поста министра послужил его конфликт с тогдашним генеральным секретарем ЦК КПСС Михаилом Горбачевым и министром иностранных дел СССР Эдуардом Шеварднадзе. Маршал был последовательным противником военных и политических уступок США во время переговоров по ядерным и обычным вооружениям. Есть версия, что полет Руста был тщательно спланированной порокацией

После отставки Сергей Леонидович не уходит на покой, до последних дней жизни он был советником при Министерстве обороны Российской

Сердце прославленного Маршала перестало биться 31 августа 2012 года. За три дня до этого скончалась его супруга Мария Самойловна, с которой он счастливо прожил 68 лет. Многие считали, что он не смог пережить ее смерти. Это действительно была удивительная семейная пара:

вительно, но почти 80 лет отдавший военной службе, прошедший три войны Соколов не мог и не умел охотиться - не поднималась рука на зверей и птиц.

"Меня пригласили на тетеревиную охоту, - рассказывал Соколов, - Мы замаскировались, стали ждать. Первыми на поляну слетели с деревьев тетерки. Как по команде, стали сваливаться вниз и петухи. Тетерки встрепенулись и разлетелись по березам. А самцы зашумели, забегали, и вскоре на поляне вспыхнуло целое сражение. Подняв воротники, они ринулись друг к другу, стараясь привлечь внимание самок. Красные брови, черная с

нитями перламутровая грудь. Надо бы стрелять, а я замер, очарованный их красотой. Вот так наша охота и закончилась".

И, напоследок, секрет долголетия от прославленного Маршала: "Делайте добро, будьте уверены в том, что делаете, не предавайте близ-



ких и просто любите землю, на которой живете. Я считаю, что жизнь моя - самый большой подарок только потому, что у меня есть прекрасная семья. Мне посчастливилось знать многих уникальных и очень преданных своему делу людей. Я смог себе доказать, что человек, если искренне захочет, сможет очень многое. Только надо стремиться к этому, идти твердым шагом, помогая другим"...

Татьяна Королёва

Официально

26 апреля 2023 года, в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом муниципального округа Замоскворечье в городе Москве, Порядком организации и проведения публичных слушаний в муниципальном округе Замоскворечье в городе Москве, утвержденным решением муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Замоскворечье в городе Москве 25 августа 2010 года № 9/2, решением Совета депутатов муниципального округа Замоскворечье в городе Москве от 14 марта 2023 года № 4/3 "О проекте решения Совета депутатов муниципального округа Замоскворечье в городе Москве", состоялись Устав муниципального округа Замоскворечье в городе Москве", состоялись

Публичные слушания по проекту решения Совета депутатов о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального округа Замоскворечье в городе Москве.

Замечаний, предложений, изменений и дополнений по проекту решения Совета депутатов не поступало.

Процедура проведения публичных слушаний соблюдена и соответствует требованиям действующего законодательства, в связи с чем публичные слушания признаны состоявшимися.

Результаты публичных слушаний направлены в Совет депутатов муниципального округа Замоскворечье в городе Москве для принятия решения. Глава муниципального округа Замоскворечье в городе Москве

Н.П. Матвеев

От первого лица

СТАТЬ ХУДОЖНИКОМ никогда не поздно!

учиться рисовать и постоянно откладывали исполнение своего желания, то сейчас ваше время пришло! Станьте участником проекта "Московское долголетие" и приходите на занятия: "рисование карандашом" и "живопись акварелью".



Преподаватель Сона Араевна Торозян научит вас всему с нуля



С самого детства Сона знала, что её профессия - художник, альбом и кисточки всегда были под рукой. Начав профессионально занимать ся живописью и дизайном, молодая женщина могла рисовать днями и ночами, забывая обо всем на свете На данный момент

произведения художницы находятся в частных коллекциях в России, США, Армении и Израиле. Сона принимает участие в Региональных выставках Крыма и в выставках Союза художников Крыма. Сейчас Сона щедро делится опытом и передаёт своё мастерство участникам проекта "Московское долголетие". В группу вошли участники с разным уровнем подготовки: кто-то уже рисовал раньше, а кто-то впервые взял кисть в руки. Но после первых занятий невероятные результаты были у всех!

Что можно сделать простым карандашом? Очень много! Это и пейзажи, и натюрморты, и зарисовки животных, птиц, ну и, конечно, можно изобразить цветы, фрукты и овощи. Рисование помогает смотреть на мир иными, новыми глазами, начинаешь обращать внимание на детали и красоту мира, любить природу, людей и животных.

Ученики группы после каждого занятия делятся восторженными отзывами о своём любимом

"Бегу на каждое занятие и получаю огромное удовольствие! Спасибо Соне за терпение, доброжелательность, улыбку и доброту. С ней всё получается", - поделилась Марина Матвеевна Брусиловская. С ней полностью согласны все ученики Соны

Араевны

Ждем вас в нашем Центре Московского долголетия по адресу: Садовническая наб., 47А. Телефон 8 495 870 44 44.

Оксана Миронова, заведующая филиалом "Замоскворечье" ГБУ "Московские социальные центры"

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ЗАМОСКВОРЕЧЬЯ СОГЛАСОВАЛ ПОСАДКУ ДЕРЕВЬЕВ

Совет депутатов Замоскворечья согласовал адреса посадок деревьев в рамках акции "Миллион деревьев". Этот список составлен по результатам проведенного натурного обследования Департаментом природопользования и охраны окружающей среды и согласования с ГБУ "Мосгортрест". Ранее с помощью сервиса электронных референдумов "Активный гражданин" в рамках акции "Миллион деревьев" москвичи сами выбрали, какие породы деревьев посадить в их дворах.

Адрес	Порода деревьев	Шт.
Бахрушина ул., 1, стр.1; Татарская Б. ул., 44	Липа	2
Валовая ул., 10	Клен остролистый	1
Валовая ул., 31	Вишня обыкновенная	1
Космодамианская наб., 4/22, В	Рябина обыкновенная	1
Люсиновская ул., 37	Клён остролистный "Роял Ред"	1
Люсиновская ул., 39 стр.2	Клён остролистный	1
Люсиновская ул., 48-50, корп.10	Рябина обыкновенная	1
Монетчиковский 3-й пер., 15 и 17; Монетчиковский 5-й пер., 13	Береза	1
	Рябина обыкновенная	3
	Клён остролистный	1
Монетчиковский 5-й пер.,	Липа	2
6, стр.1; Монетчиковский 6-й пер., 5	Яблоня декоративная	2
Новокузнецкая ул., 6	Ива белая, серебристая	2
Новокузнецкая ул., 18, стр.1	Липа	1
Озерковский пер., 4	Клён остролистный	1
Пионерская Б. ул., 28	Клён остролистный	3
Руновский пер. 8 стр.1	Ель обыкновенная (европейская)	1
Руновский пер., 11/13, стр. 2	Яблоня декоративная	4
	Липа	1
	Рябина обыкновенная	2
Садовническая ул., 21	Липа	5
	Дуб красный	2
	Ель колючая (голубая)	3
	Рябина плакучая	1
	Яблоня декоративная	1
Серпуховская Б. ул., 40, стр.2	Туя западная	1
Серпуховский пер., 7, стр.1	Ель колючая (голубая)	1
ОТОГО		46

ВМЕСТЕ СДЕЛАЕМ ЗАМОСКВОРЕЧЬЕ ЧИЩЕ!

весенний субботник. Вместе со всеми горожанами жители нашего района вышли на улицы, во дворы и скверы, чтобы сделать их чище, ярче и комфортней. Генеральная уборка после зимы собрала вместе ветеранов и молодежь. муниципальных депутатов и общественных советников района, старших по домам и простых жителей.

Начался субботник торжественно у памятника ополченцам Замоскворечья. где с приветственным словом к участникам выступили глава управы Алексей Устоев, глава муниципального округа Замоскворечье Николай Матвеев и председатель Совета ветеранов района Александр Комов. Затем все. засучив рукава и взяв в руки лопаты, приняли участие в акции "Сирень Победы" - молодые кусты были высажены в сквере Ополчениев Замоскворечья и в 5-м Монетчиковском переулке, напротив школы № 1259.

Главной площадкой субботника в Замоскворечье традиционно стал Михайловский парк на улице Бахрушина.

Жители района от мала до велика. муниципальные депутаты, представители общественных организаций. вооружившись граблями и лопатами, собирали мусор и прошлогоднюю листву, сажали новые кустарники. Общий труд объединил и подружил участников этого



благородного дела. "На субботнике ты понимаешь, что вложил в родное Замоскворечье не только труд, но и частицу своего сердца. Это самое главное". отметил глава муниципального округа Замоскворечье Николай Матвеев.

Не забыли и о пернатых - на деревья повесили скворечники, созданные детьми Замоскворечья в ГБЦ "Орион". А после активной и дружной работы все желающие могли угоститься горячей гречневой кашей, чаем и конфетами.

А в квартале 1296 (между Большой Серпуховской и Люсиновской упинами) субботник прошел как всегда дружно и многолюдно. По самым скромным подсчетам в нем участвовали не менее 100 человек. Праздничное настроение создавали приглашенные аниматоры развлекавшие детей конкурсами и соревнованиями, а также, как и в Михайловском парке, полевая кухня с кашей и чаем. Не обошлось и без традиционной экологической составляющей квартального субботника - сбора "добрых крышечек" и отработанных батареек.

В результате сквер очистился от зимнего мусора и пополнился новой зеленью, флора квартала обрела горную елку, молоденькие туи, сирень, пионы и красавицу-березку.

На славу поработав, участники полюбовались на плоды своих трудов квартал стал значительно чище и

Екатерина Ботусова

Москвоведение



Есть в Замоскворечье здание с уникальной и даже трагической судьбой. Это дом 77 по Садовнической улице, ныне разделенный на две части: строение 1 (бывший Институт повышения квалификации государственных служащих) и жилое строение 2.

Длинный пятиэтажный кирпичный дом построили здесь в 1930 году. Проектировал его архитектор П. Яньковский. Здание стояло глаголем - буквой Г. Короткая часть - по Садовнической, а ножка буквы Г - длиной 88 метров параллельно Нижней Краснохолмской улице

В середине 1930-х гг. затеяли строительство новых мостов через Москву-реку. Новый (существующий по сей день) Большой Краснохолмский мост решили проложить под углом 55° к фарватеру, устраняя излом Садового кольца. Этому проекту наша пятиэтажка мешала - негде было ставить съезд с моста, но сносить новенькое здание было жалко. Выход был найден весьма необычный - дом решили немножко подвинуть. Глаголь разрезали на две части: короткую, выходившую на Са-

вместе с балконом благополучно перелетел Садовое кольцо, что женщина вылетела прямо в ванне на Большой Краснохолмский мост (почему на мост, а не сразу в реку?), а младенец в колыбели зацепился за ветку дерева, и тоже, разумеется, остался жив-здоров. Рассказывали и о других "мягких посадках".

В Замоскворечье еще остались живые свидетели, оказавшиеся у дома сразу после взрыва. По их рассказам, место трагедии было окутано густой пылью и ничего разглядеть было невозможно.

Официальная версия утверждает, что трагедия произошла по причине взрыва бытового газа. Но в народе обсуждались и иные гипотезы, подчас самые невероятные. Говорили, что взрыв газа не мог привести к таким разрушениям, что это был теракт или взрыв немецкой авиабомбы. Последняя версия обросла любопытными подробностями. Сотрудник ЖЭКа якобы нашел в подвале неразорвавшуюся бомбу и позвал участкового. Тот



довническую улицу, решили оставить на месте, а вторую - сдвинуть против часовой стрелки (один край - на 53 метра, другой - на 33) и поставить на новый фундамент. Благо опыт такой в Москве имелся. Всего до Великой Отечественной войны в столице успели подвинуть 23 дома.

Летом 1937-го под руководством инженера Эммануила Генделя, крупнейшего специалиста по перемещению зданий, эту смелую затею реализовали, причем даже без выселения людей (а в доме проживали 600 человек). Ситуацию осложняло то, что стоял дом на заболоченном грунте острова. Кто-то из инженеров даже счел передвижение здания в таких условиях авантюрой и отказался участвовать в проекте. Но все прошло удачно. Об этом достижении гения советских архитекторов писала в июле 1937-го газета "Правда". Здание поместили на рельсы и при помощи 28 электрических домкратов осторожно сдвинули с места.

Особую гордость Генделя вызвало то, что во время перемешения дома водопровод, канализация, газ, электричество, телефоны и радио продолжали работать в обычном режиме. После завершения операции две части дома скрепили шестиэтажной перемычкой. В таком виде дом № 77 простоял еще 30 лет. Пока 25 декабря 1967 года примерно в 9 часов вечера в месте соединения двух частей дома не прогремел мошнейший взрыв, разрушивший целый подъезд и унесший жизни 147 человек.

Кошмарное событие породило мно-

заядлый рыбак, а в прошлом саперфронтовик, решил по-тихому извлечь из нее взрывчатку, чтобы было чем глушить рыбу. Вечерком после службы он решил заняться этим простым для него делом, но не справился...

Есть совсем фантастическая версия: под домом возникла "гравитационная аномалия", из-за которой он и рухнул. Дом якобы стоит на разломе в геопатогенной зоне. В подтверждение этой теории рассказывали, что здесь уже взрывались поочередно два дома - доходный дом еще до 1917 года и магазин-булочная в 1920-х.

Еще одна возникшая после трагедии легенда: якобы на месте разрушенного подъезда разбили мемориальный сквер из 147 рябин - по числу жертв... На самом деле там и 10 деревьев не влезло бы.

Кстати, по неофициальным данным жертв было больше - около 200, а число травмированных вообще неизвестно, так как эта цифра нигде не публиковалась. По числу официально признанных жертв - это крупнейший взрыв бытового газа в истории СССР.

На следующий день на место трагедии приезжал Брежнев. Под впечатлением от увиденного Леонид Ильич активно поддержал идею сворачивания газификации жилых домов. В новостройках выше 5 этажей запретили проводить газ. наступила эра электроплит. А на месте "нехорошего" дома в 2014 году возвели офисный центр (дом 79) - уже четвертое здание на этом месте.

Сергей Филин

AOCYF B 3AMOCKBOPE4be

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ КДЦ "ОРБИТА"

приглашает на занятия детей от 5 лет и взрослых Адрес: Старый Толмачевский пер., 7 Запись по телефонам: 8-903-673-50-15 (495) 953-79-55



Классические, а также китайские шахматы

СДЦ "Орион"

Б. Пионерская ул., 24 8-926-919-13-91

- Студия изобразительного искусства "Рафаэль" для детей от 4 лет и всех жела-
- Фото студия "Гелиос" (дети от 8 лет и взрослые)
- Ансамбль танца "Спектр" (дети от 3 лет)
- Шахматы
- Клуб УШУ и цигун "Круг силы" спортивное и оздоровительное УШУ (Цигун) для детей от 6 лет и старше (совместные занятия с родителями, бабушками, дедушками)
- Цигун для людей старшего возраста
- Тренажерный зал
- Секции волейбола и баскетбола
- Секция мини-футбола (спортплощадки, по погодным условиям)

КДЦ "Орбита"

Старый Толмачёвский пер., 7 Садовническая ул., 66 Телефоны: (495) 953-79-55, 8-903-673-50-15

- Поисковый отряд "Победа"
- Каратэ (5-14 лет)
- Таэквондо (с 17 лет и взрослые)
- Творческая мастерская "Опера" (с 7 до 16 лет)
- Студия современного танца "Дископластика" (с 16 лет, взрослые)
- Студия классической хореографии "Индийский танец" (взрослые)
- Тактическая медицина (с 18 лет)
- Классическая хатха-йога, йога Айенгара
- Цигун (с 18 лет, взрослые)
- Ицуань (с 18 лет, взрослые)

ДЦ "МОЗАИКА" подготовка к школе

Занятия с детьми от 4 до 6 лет

Обучение грамоте Развитие логического мышления Работа в тетрадях (тетради Петерсон) Занятия проходят в игровой форме, с чередованием подвижных игр, речевых и ритмических упражнений, учебного материала, музыкального сопровождения, пальчиковых и артикуляционных гимнастик (мелкая и крупная моторика), коммуникативного общения. Адрес: Б. Серпуховская ул., 40, стр. 2

СДЦ "Патриот"

Космодамианская наб., 40-42, с. 3 (495) 959-42-33, 8-926-112-65-06

- Айкидо, Айкибудо, Бокс, Дзюдо
- Тяжелая атлетика

Тел.: 8-985-285-92-91

- Каратэ Кекусинкай, Тайский бокс
- Кикбоксинг, Йога, Тренажеры
- Подводное регби

Детский центр

"**MO3AUKA"** Б. Серпуховская ул., 40, стр. 2 8-985-285-92-91

- Студия раннего развития (дети 1,2 4 лет)
- ИЗО-студия (3-15 лет)
- Подготовка к школе (3-8 лет)
- Логопед (дети от 2-х лет)
- Английский язык (дети и взрослые)
- Группа кратковр. пребывания (1,2 7 лет)
- Гитара (взрослые и дети)

В Совете ветеранов



Жертвой мошенников может стать любой человек, но самые уязвимые - пожилые люди. Они доверчивые, наивные и внушаемые, им не хватает общения, они не всегда владеют современными технологиями. Всем этим мошенники активно пользуются. Есть целая категория аферистов, которые специализируются

именно на пенсионерах

В основном, они продолжают использовать старые проверенные схемы, которые, к сожалению, работают! Особенно эффективна вот такая. Родственник попал в беду, нужны деньги, чтобы закрыли дело или чтобы помочь пострадавшему. Пока человек собирает деньги, злоумышленники стараются все время быть на связи. Они не дают возможности положить трубку, чтобы человек осмыслил услышанное, созвонился с родственниками. Часто пожилые люди сами называют имена своих детей или внуков ("Ира, это ты?" или "Что случилось, Андрюша?"), а мошенники тут же представляются ими.

Сколько раз уже предупреждали пожилых людей, чтобы они не попадались на эту удочку, сколько анекдотов на эту тему ходит! Но вновь и вновь появляются жертвы этого жестокого мошеннического розыгрыша. Среди них, что особенно обидно, есть и

В марте нашей пенсионерке - жительнице Большой Серпуховской улицы позвонил "сотрудник ГИБДД", который сообщил, что ее внучка стала виновницей ДТП. Чтобы уладить дело, конечно, требуются деньги. Много! Желательно все! При этом никуда звонить нельзя! Бабушка набрала более 200 тысяч рублей и передала курьеру. Разумеется, когда внучка вернулась домой, она сообщила заботливой бабушке, что ни в какое ДТП не попадала.

Чудом сотрудники отдела уголовного розыска УВД по ЦАО смогли задержать часть членов преступной группировки. Сейчас сотрудники полиции проводят оперативно-розыскные мероприятия и следственные действия, направленные на установление и задержание организаторов этого преступления.

Но обычно раскрытие подобных преступлений очень низкое. Сложность в том, что многие аферисты находятся вне границ Российской Федерации. К тому же сейчас есть технологии, которые помогают скрыть личность мошенника.

Поэтому очень важно такие преступления предотвращать. Не дайте себя обмануть! Помните, если некто позвонил с сообщением, что член семьи попал в беду, то это мошенник, надо сразу прекращать этот

Дни приема

1-й четверг с 17:00 до 18:00

2-й, 3-й, 4-й четверг

1-й и 3-й понедельник

Ежедневно по будням

2-я среда с 18:00 до 19:00

4-я среда с 14:00 до 15:00

с 10:00 до 17:00

с 17:30 до 18:30

с 8:15 до 17:00

2-й и 4-й четверг

2-й и 4-й вторник

с 17:30 до 18:30

с 17:00 до 18:00

2-й и 4-й четверг

1-й, 2-й, 3-й четверг,

последний четверг месяца

3-й четверг с 17:00 до 18:00 к. 307

с 16:00 до 19:00

с 10:00 до 12:00

с 17:00 до 18:00

1-я среда

3-я среда

с 18:00 до 19:00

с 18:00 до 19:00

среда,

с 18:00 до 19:00

Депутаты

ГОНЧАРОВА

Андреевна

ДАВЫДОВ

Евгеньевич

Анастасия

Сергеевна

Эдуард

Борис

Андрей

Павел

Викторович

ЕМЕЛЬЯНОВ

Александрович

MATBEEB

Николай

Петрович

Оксана

Игорь

МИРОНОВА

Александровна

МОЛЧАНОВ

Николаевич

МЕРКУЛОВА

ОДИНОКОВ

Анатольевич

Борисович

СМОЛЬСКИЙ

ВОСТРИКОВ 1-я и 3-я

Ольга

Денис

разговор. Понятно, что трудно оставаться спокойным, когда сообщают о беде, в которую попал близкий человек. Но нужно постараться успокоиться и сразу перезвонить родственнику, чтобы подтвердить или опровергнуть полученную информацию. Если родственник не берет трубку, позвоните еще кому-либо из вашего окружения.

Мошенники могут звонить не только под видом родственников или полицейских. Аферисты также представляются банковскими работниками или даже сотрудниками силовых структур. Жертве объявляют, что кто-то пытается списать деньги со счета или оформить кредит, в том числе по доверенности. В процессе общения могут подключаться и другие "специалисты": сотрудники "полиции", "прокуратуры", "Центрального банка".

Будьте внимательны: часто звонят через мессенджеры, на аватарке - известный банк. Если спросить, почему звонок именно через "Вотсап" или "Вайбер", ответ: "Это защищенная (зашифрованная) линия, в целях конфиденциальности".

"Сотрудники банка" могут предложить вам защитить сбережения или закрыть нелегальную заявку на кредит. Убеждают перевести деньги на безопасный счет. Для того, чтобы рассеять ваши сомнения, мошенники могут прислать в мессенджер даже свои удостоверения и липовые юридические документы.

Помните главное: настоящий сотрудник банка никогда и ни при каких обстоятельствах не попросит назвать номер банковской карты, ПИН-код, последние три цифры на обратной стороне карты или код из СМС-сообщений.

Если вам позвонил сотрудник "службы безопасности банка" и сообщил, что с вашей карты пытаются списать деньги, попросите его представиться, потом уточните, о какой банковской карте идет речь, и попросите назвать ее номер. Как правило, полными данными мошенники не обладают. И в любом случае не сообщайте никакой информации: ни названия вашего банка, ни номер карты, ни каких-либо паролей и кодов!

А главное - звонок следует прервать как можно быстрее. Цель мошенника - не дать вам опомниться, то есть не дать вам положить трубку. Поэтому чтобы избежать потери денег и лишней нервотрепки, немедленно прекратите общение. То же самое с людьми, которые ходят по квартирам и предлагают какие-либо услуги. В крайнем случае, не впуская незнакомцев в квартиру, позвоните в вашу управляющую компанию и поинтересуйтесь, ходят ли по домам представители тех или иных служб.

Дорогие наши ветераны! Еще раз напоминаю: противостоять злоумышленникам можно повышенной внимательностью, здравомыслием и бдительностью! Александр Комов,

COBET AENYTATOB

ГРАФИК ПРИЕМА ЖИТЕЛЕЙ

1-й ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

к. 307

к. 307

к. 307

к. 307.

д. 40, стр. 2

СДЦ "Орион"

к. 307

1-й четверг с 10:00 до 12:00 Бахрушина ул., д. 13,

2-й ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

пер., д. 12

Адрес

д.37 стр.1, школа № 518

Садовническая наб.,

Бахрушина ул., д. 13,

2-й Кожевнический

Бахрушина ул., д. 13,

Бахрушина ул., д. 13,

Бахрушина ул., д. 13,

Б. Серпуховская ул.,

Б.Пионерская ул., 24,

Бахрушина ул., д. 13,

Б.Пионерская, д.33,

Б.Пионерская, д.33,

партии "Единая Россия"

корп. 2, приемная

Мытная ул., 7/1,

под.17, холл

партии "Единая Россия"

корп. 2, приемная

председатель Совета ветеранов

Телефон, e-mail

Тел. (916) 593-48-56

ol4ish@yandex.ru

Тел. (925) 776-95-50

7769550@mail.ru

Тел. (926) 021-88-77

merkulovaas@internet.ru

Тел. (929) 552-52-56

eodin62@mail.ru

Тел. (926) 226-48-64

Boris.smolskiy@yandex.

Тел. (910) 424-56-71

info.zamos@gmail.com

сайт: https://zamos.ru

Тел. (917) 503-96-50

pav-emelyan@yandex.ru

Тел. (495) 789-78-41

myza13@inbox.ru

Тел. (916) 059-49-52

0594952@mail.ru

Тел. (926) 592-19-88

1@imolchanov.ru

Поздравляем!



9 апреля отметил 90-летний юбилей мастер спорта СССР по фигурному катанию Валентин Дмитриевич Захаров.

Валентин Дмитриевич трижды чемпион СССР, один из первых советских фигуристов, принявших участие в чемпионате Европы и чемпионате мира. Кроме того, он ветеран

Великой Отечественной войны, ребенком пережил блокаду Ленинграда. Валентин Дмитриевич бодр, активен, ведет здоровый образ жизни, этой зимой его можно было заметить на коньках в Парке культуры - в свои годы он не изменяет любимому занятию.

С радостью пользуемся случаем поздравить Валентина Дмитриевича и пожелать ему крепкого здоровья, мирного неба, долголетия, счастья и всех земных благ. Пусть радость, оптимизм и удача никогда не покидают юбиляра, а все самые добрые слова и пожелания, сказанные в этот день, воплотятся в жизнь!



16 апреля отметил 95-летие ветеран Великой Отечественной войны Илья Семенович Гойфман.

Илья Семенович прошёл большой трудовой путь от простого слесаря до главного механика Моспромстроя. При его участии возведен не один десяток крупных строительных объектов, как в Москве,

так и в других городах России. В числе масштабных проектов, к которым приложил руку мастер, Храм Христа Спасителя. Трудовой путь Ильи Семеновича длиной в полвека отмечен званием "Почётный строитель Моспромстроя". Кроме мирных наград, он имеет медали "За оборону Москвы" и "За отвагу".

Все, кто знает Илью Семеновича, уважают его не только за высокий профессионализм, трудолюбие и ответственность, но и за доброту, отзывчивость и милосердие, а также за огромное жизнелюбие. В свои 95 он является постоянным и активным посетителем центра "Московское долголетие".

Искренне поздравляем ветерана с юбилеем и желаем бодрости духа, оптимизма, крепчайшего здоровья и мирного неба!

> Совет депутатов, Администрация муниципального округа Замоскворечье

Краеведческая рулетка



Условия: Для участия в викторине надо **15 мая** с **18:00** до **18:15** позвонить по телефону 8-910-424-56-71 и сообщить свой ответ (не забудьте представиться). Победителем будет признан участник викторины, первым давший правильный ответ.

Вопрос:

На фото - кинотеатр в Замоскворечье. На какой улице он находился?

Призы победителю:

- от Клуба пешеходных экскурсий "Шагаю. по Москве" - 2 билета на экскурсию;
- карта-схема маршрута № 2 "Золотого кольца Москвы";
- журнал "Мой район. Замоскворечье". Итоги 407-го тура.

Правильный ответ:

Адреса, по которым жил драматург Александр Островский в Замоскворечье: ул. Малая Ордынка, 9, Пятницкая ул., 71 и Житная ул., 10.

Победитель тура:

Никитин Федор Сергеевич, пенсионер, житель ул. Большая Ордынка.

ДХС "Кармин"

ул. Бахрушина, д. 1 Телефон: (495) 951-48-90

• Изобразительное искусство

• Декоративно-прикладное искусство



Учредитель и издатель: Администрация муниципального округа в городе Москве

Газета зарегистрирована 23.10.2013. Управлением Роскомнадзора по Центральному федеральному округу, рег. номер ПИ № ТУ 50-01833

Адрес редакции и издателя: 115054 Москва, ул. Бахрушина, 13, каб. 307 Главный редактор А. В. Востриков Телефон 8-910-424-56-71

E-mail: info.zamos@gmail.com. Сайт zamos.ru. Бесплатно. Подписано в печать: 28.04.2023 в 12:00, по графику в 12:00 Тираж 16 000. Объем 1 п. л. 12+ Дата выхода: 29.04.2023 Отпечатано в ООО "Красногорская типография": 143400, Московская обл., г. Красногорск, Коммунальный кв-л, 2. Зак. №